

ОТНОШЕНИЕ К ДЕНЬГАМ СТУДЕНТОВ С РАЗНЫМИ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИМИ ХАРАКТЕРИСТИКАМИ

Е. П. Лихунова (МГУ имени А. А. Кулешова)

Науч. рук. *И. В. Калачева*,

канд. психол. наук, доцент

В современном обществе отношение граждан к деньгам является существенной детерминантной экономического роста нации. Монетарные отношения рассматриваются как серьезный фактор, воздействующий на психологическое здоровье личности и взаимоотношения между людьми [1]. В связи с этим актуализируется изучение проблемы повышения экономической эффективности граждан и социально-психологических феноменов отношения к деньгам, в том числе и в юношеском возрасте.

Для изучения монетарных отношений студентов нами было проведено исследование, в котором приняли участие 60 студентов Могилевского государственного университета имени А.А. Кулешова. Диагностическим инструментарием послужила методика «Отношение к деньгам» А. Фернема в модификации М.Ю. Семенова [2].

Статистический анализ результатов исследования позволил установить, что важнейшими факторами, определяющими отношение к деньгам, являются пол и место проживания студентов. В результате исследования установлено, что студенты – выходцы из сельской местности имеют более высокие показатели по шкале «Терапевтическая функция денег» и более низкие по шкале «Позитивное и рациональное отношение к деньгам», чем студенты, проживающие в городе. Также выявлено, что девушки имеют более высокие показатели по шкале «Позитивное и рациональное отношение к деньгам». Полученные различия могут быть обусловлены тем, что семьи студентов, проживающих в городе, имеют более высокий уровень дохода. Поэтому юноши и девушки из города относятся к деньгам более рационально и ответственно, не рассматривая их как источник удовольствия. Кроме того, девушки в большей степени чем юноши, ориентированы на будущее, на создание семьи и поэтому более компетентны в монетарных отношениях.

Литература

1. Калачева, И. В. Экономическая психология : учебно-методический комплекс / И. В. Калачева. – Могилев : МГУ имени А. А. Кулешова, 2011. – 216 с.
2. Семенов, М. Ю. Особенности отношения к деньгам у людей с разным уровнем личностной зрелости / М. Ю. Семенов. – Ярославль : Государственный университет имени П. Г. Демидова, 2004. – 167 с.